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Импресум: 

„Билтен Града Требиња“ 
је електронски информатор 
Градске управе Требиње. 

Излази мјесечно. 
Билтен припрема Стручна служба 

Градоначелника. 
 

Адреса: 
Вука Караџића бр. 2 

Требиње 89 101 
Босна и Херцеговина 

 
Ел. пошта: 

grad@trebinje.rs.ba 
 

Телефон: 
+387 59 273 460 

 
Факс: 

+387 59 260 742 
 

http://www.trebinje.rs.ba 
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С А Д Р Ж А Ј: 
 
 

• Одржана Конференција беба, изабрано ново предсједништво најмлађих Требињаца 

• Ћурић подржао рад Удружења родитеља дјеце обољеле од малигних болести „Искра“ 

• 150 година од смрти и 200 година од рођења Луке Вукаловића 

• Требињски ватрогасци добили нову опрему – спремни за противпожарну сезону 

• Постављени рефлектори на стадиону у Полицама, слиједи завршна фаза радова 

• Потписани уговори за финансирање десет пројеката удружења грађана 

• Ћурић приредио пријем за хероје са базена у Бреговима – ХВАЛА ВАМ! 

• Обиљежена 31. годишњица од формирања Требињске бригаде ВРС 

• Успјешан студент Медицинског факултета ВМА на пријему код Ћурића 

• 66. Фестивал фестивала од 21. до 27. јула 

• Град подржао најбоље требињске ђаке, градоначелник им приредио пријем 

• Oдржана презентација резултата Аеронаутичке студије „Аеродрома Требиње“ 

• Повеља о братимљењу између Требиња и Никшићa потписана на Вучјем Долу 
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01.07.2023. 

Одржана Конференција беба, изабрано ново 

предсједништво најмлађих Требињаца 

На конференцији беба у Требињу за чланове 

„трочланог предсједништва“, ове године 

изабрано је „четвoрочлано“ зато што су двије 

бебе, Марија Лечић и Страхиња Бркић, имале по 

троје браће и сестара, најстарија беба је Максим 

Шмркић рођен 29.6.2022. године, а најмлађа 

беба која је и предсједник четвoрочланог 

предсједништва је Нађа Ђого која је рођена 

20.6.2023. године. 

Право учешћа имале су све бебе из Требиња 

рођене у периоду од 29. јуна 2022. године до 

најмлађе присутне бебе на манифестацији која 

посједује документ са јединственим матичним 

бројем, а пријављене су биле 63 бебе. 

Начелник градског Одјељења за туризам, 

заштиту животне средине и предузетништво 

Бојан Вучуревић рекао је да је циљ ове 

манифестације да се укаже на проблем пада 

наталитета и на потребу рађања. 

Он је нагласио да Градска управа Требиње 

бројним програмима пружа подршку породици 

и повећању наталитета у Требињу. 

Традиционална манифестација приређена је 17. 

пут у Требињу, под покровитељством града 

Требиња и уз подршку Министарства породице, 

омладине и спорта Републике Српске. 

У забавном програму учествовали су Дјечији 

хор „Бубамарац“, Дјечији вртић „Наша радост“, 

Kлуб за дјецу „Света Евгенија царица Милица“ 

и Дјечија играоница „Цицибан“. 

04.07.2023. 

Ћурић подржао рад Удружења родитеља 

дјеце обољеле од малигних болести „Искра“ 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић посјетио 

је данас дјецу и родитеље из Удружења 

родитеља дјеце обољеле од малигних болести 

„Искра“ из Бањалуке, који бораве у Граду 

Сунца, гдје је у току  рехабилитациони камп у 

оганизацији овог удружења. 

Дјеца и родитељи из овог удружења данас су 

били гости на Рукометном кампу „Младен 

Бојиновић Дуги“, који се, такође, одржава у 

Граду Сунца, а који ради на промоцији рукомета 

и улаже напоре да од талентоване дјеце направи 

будуће шампионе. 

Предсједник Удружења „Искра“ Милан Берић 

истакао је да је Младен Бојиновић пристао да 

буде амбасадор овог удружња, што им је, како је 

рекао, велика подршка. 

„Дјеца из нашег удружења побиједилиа су разне 

малигне болести и сада када имају подршку 

својих вршњака, учесника рукометног кампа, то 

је за нас нешто велико. 

Он је захвалио градоначелнику Требиња Мирку 

Ћурићу, који је данас посјетио рехабилитациони 

камп и подржао рад Удружења „Искра“. 

Градоначелник Мирко Ћурић изразио је 

задовољство што су се дјеца из Удружења 

„Искра“  дружила са полазницима рукометног 

кампа, те истакао да власти са локалног и 

републичког новоа треба па препознају њихове 

захтјеве. 



 
 

 

 5 

„Требамо да видимо шта ми можемо да учинимо 

за чланове овог удружења. Ми ћемо у наредном 

периоду заједно са властима на републичком 

нивоу да отворимо ове теме и да им изађемо у 

сусрет колико је то могуће“, рекао је 

градоначелник Ћурић. 

И Младен Бојиновић изразио је задовољство 

што су у оквиру рукометног кампа угостили 

дјецу из из Удружења „Искра“. 

06.07.2023. 

150 година од смрти и 200 година од рођења 

Луке Вукаловића 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић и 

предсједник Скупштине града Драгослав Бањак 

положили су цвијеће на споменик 

херцеговачком војводи Луки Вукаловићу, који 

се налази у непосредној близини Каменог моста, 

у улици која носи назив управо по овом 

војсковођи из друге половине 19. вијека. 

Ћурић је рекао да се у 2023. години обиљежава 

150 година од смрти и 200 година од рођења 

Луке Вукаловића, који је предводио устанак 

народа Херцеговине против Турака од 1852. до 

1863. године. 

„Лука Вукаловић је преминуо 6. јула 1873. 

године у тадашњој царској Русији. Његов гроб је 

пронађен 2015. године и на иницијативу Града 

покренута је процедура за пренос његових 

земних остатака у родне Зупце, што је била и 

његова жеља“, навео је Ћурић. 

Он је истакао да је значај јуначког подвига Луке 

Вукаловића немјерљив, посебно ако се узме у 

обзир тренутак када је подигао устанак, окупио 

народ и почео борбу за слободу отаџбине од 

турског окупатора. 

„Зато војводу Луку историја препознаје као 

једну од најзначајнијих личности међу Србима у 

другој половини 19. вијека“, навео је Ћурић. 

 

06.07.2023. 

Требињски ватрогасци добили нову опрему – 

спремни за противпожарну сезону 

У оквиру пројекта „Смањење ризика од 

катастрофа“ који финансирају Влада 

Швајцарске и Органинизација уједињених 

нација, добровољне спасилачке ватрогасне 

јединице са подручја Грaда Требиња добиле су 

опрему у вриједности од 71.000 KМ, а пројектом 

је обезбијеђено и 90.000 KМ за улагања у 

Ватрогасни дом. Град Требиње је учествовао са 

20.000 KМ. 

Према ријечима градоначелника Мирка Ћурића, 

опрема се састоји од 30 комплета за гашење 

шумских пожара, заједно са радним 

униформама. 

„Припадници добровољних ватрогасних 

друштава су на терену током цијеле године – 

било да је у питању гашење пожара, чишћење 

путева и било који вид подршке становништву. 

Веома је битно да су припадници добровољних 

друштава већ добили потребне сертификате за 

гашење пожара у затвореном и отвореном 

простору“, истакао је градоначелник Ћурић 
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„Град Требиње у овом пројекту учествује од 

2019. године, а за нашу локалну заједницу важно 

је неколико компоненти – набавка опреме за 

спасилачке јединице, грађевински радови на 

Ватрогасном дому, као и функционисање 

платформе која окупља представнике 

надлежних институција из области смањења 

катастрофа, а оно што је наша обавеза је да се 

чланови платформе састају два пута годишње. 

Такође, оно што је за нас важно  је да ће 

одређене препоруке које смо добили кроз овај 

програм бити уврштене у Стратегију развоја 

Града Требиња 2018 -2027.“, рекао је Дражен 

Бошковић,  координатор на пројекту и замјеник 

градоначелника Града Требиња. 

Kомандир Добровољног ватрогасног друштва 

Ластва Милош Вучуревић рекао је да су добра 

обука и опрема у њиховом позиву најзначајније 

ставке. 

„Иако је сваки вид опреме добродошао и 

вриједи, ми сада имамо довољно опреме, имамо 

равноправан третман са требињским 

ватрогасцима и помоћ од Градске управе, тако 

да можемо рећи да смо спремно ушли у 

противпожарну сезону“, казао је Вучуревић. 

И командир Ватрогасне јединице Требиње 

Здравко Kашиковић тврди да су добро 

обучени  и имају довољно опреме, али им за сада 

и вријеме иде на руку, па немају већих 

интервенција. 

„Свакако да су нам и ова, као и остале донације, 

итекако добро дошле, али је можда и значајније 

што друштва међусобно добро сарађују, као и 

јединице локалне, републичке и ХЕТ-ове 

Цивилне заштите, те Хеликоптерски сервис РС, 

а сви ми смо заједно у оквиру овог пројекта 

имали и посебну обуку, са посебним 

сертификатима ватрогасаца-спасилаца, тако да 

смо спремни за ову љетну сезону која нам је до 

сада ишла на руку“, каже Kашиковић. 

Он напомиње да ће средином јула и недовршени 

дио Ватрогасног дома у Требињу, финансиран 

добрим дијелом и у оквиру овог пројекта, бити 

завршен. 

 

 

07.07.2023. 

Постављени рефлектори на стадиону у 

Полицама, слиједи завршна фаза радова 

Радови на постављању рефлектора на 

фудбалском стадиону у Полицама теку 

планираном динамиком, с обзиром на то да је 

откриће пећине на мјесту гдје се налази једна од 

бетонских стопа успорила радове, рекао је 

градоначелник Мирко Ћурић. 

Ћурић је, након обиласка радова на стадиону, 

истакао да је постављена челична конструкција 

четири рефлекторска стуба, наводећи да у 

наредним данима треба да почну електро 

радови. 

„Град у цјелости финансира ове радове са 

1.950.000 КМ, док је расвјетна тијела донирао 

Фудбалски савез“, навео је Ћурић. 

Он је истакао да Град наставља са улагањима у 

спортску инфраструктуру, наводећи да ће 

фудбалски терен са вјештачком травом у Засад 

пољу бити завршен у наредних неколико 

мјесеци. 

„Имамо од ЕРС-а 2.500.000 КМ за спортску 

инфраструктуру. Такође, са ЕРС ћемо градити 

нову спортску дворану са конгресним центром и 

израда идејног пројекта је у завршној фази“, 

навео је Ћурић. 

Према његовим ријечима, у сарадњи са ХЕТ-ом 

планирана је изградња шеталишта са 

бициклистичком стазом од базена у Бреговима 

до Манастира Тврдош, непосредно уз ријеку 

Требишњицу. 
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„Град Требиње је ове године само за спортске 

колективе буџетом предвидио око 750.000 КМ“, 

казао је Ћурић, наводећи да ће и у наредном 

периоду бити обезбијеђена подршка Града како 

Спортском друштву „Леотар“ тако и спортским 

колективима који нису његови чланови. 

 

11.07.2023. 

Потписани уговори за финансирање десет 

пројеката удружења грађана 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић данас је 

у потписао уговоре са представницима 

удружења са подручја града о финансирању 

пројеката из области друштвене бриге о 

младима. 

Он је истакао да је потписао уговоре са десет 

организација чије ће пројекте Град Требиње 

финансирати или суфинансирати, а биће 

додијељено укупно 17.500 марака. 

„Појединачни износи су од 1.000 до 3.500 

марака, у зависности о каквом пројекту је ријеч. 

Негдје је потребно да и удружења имају нека 

средства за пројекте, а некима су довољна само 

ова средства која ми дајемо да реализују 

пројекат. У сваком случају сматрамо да је ово 

добра пракса“, рекао је Ћурић. 

Он је истакао да ће и даље Град Требиње 

подржавати омладински активизам. 

„Уколико неко има неки важан пројекат за 

младе без обзира што је прошао овај јавни позив, 

ми смо ту да покушамо изнаћи рјешење, да 

подржимо њихов рад било да је у питању Град 

Требиње или нека установа. Поготово ако нису 

искључиво новчана средства у питању него ако 

им је неопходан кадар да реализују тај пројекат, 

на располагању смо“, навео је градоначелник. 

Драго Петковић из Удружења грађана „Зелени 

југ“ Требиње је навео да је њихова мисија рад са 

дјецом предшколског и школског узраста и 

подизање еколошке свијести. 

„Данас смо потписали уговор са градском 

управом Требиње за један мини пројекат који се 

зове „За више кисеоника и дупли хлад“ у оквиру 

кога ћемо у најмање три предшколске установе 

организовати мини еколошке радионице. У 

плану је да посадимо дрвеће и проведемо 

неколико дана са дјецом којој ћемо рећи шта је 

то екологија и зашто је значајно чувати животну 

средину“, навео је Петковић. 

Он је истакао да ће им новац који им је 

обезбиједила градска управа, уз њихова 

средства од 40 одсто, бити довољан да затворе 

финансијску конструкцију. 

Милисав Сукоњица, предсједник Удружења 

„ЛирАрт“ наводи да се они баве 

музикотерапијом. Радује их што су сви ови 

пројекти омладинских организација усмјерени 

ка унапређењу амбијента у коме живимо. 

„ Овај пројекат „У ритму мелодије“ ће да 

подразумијева низ музичких радионица за дјецу 

предшколског и школског узраста, на неким 

јавним локалитетима у граду. Свједоци смо да 

живимо у прелијепом амбијенту и отвара се 

много простора за такве активности. Тако да 

ћемо у наредном периоду имати неколико 

радионица са терапеутским приступом“, 

појаснио је он. 

Поред осталог, одобрена су и средства за 

пројекте који ће за циљ имати сузбијање насиља, 

ширење знања и образовање младих, очување 

традиције, промоцију спорта те едукацију о 

злоупотреби на интернету. 
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12.07.2023. 

Ћурић приредио пријем за хероје са базена у 

Бреговима – ХВАЛА ВАМ! 

 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић 

уприличио је пријем за Бошка Миленковића и 

Бојана Тодоровића, који су у недјељу спасили 

петогодишњег дјечака из нашег града, који без 

свијести плузао на води базена у Бреговима. 

Ћурић је рекао да је ово изузетно храбар подвиг 

захваљујући коме је спасен живот нашег малог 

суграђанина. 

„Желим да им се захвалим у име Града и своје 

лично име. Учинили су велику ствар и подвиг 

вриједан дивљења“, навео је Ћурић. 

Ћурић је казао и да су на базену у Бреговима 

била два професионална спасиоца из Јавне 

установе „Базени“, који су се налази на потпуно 

другој страни базена. 

„У оваквим догађајима, најважније је да се брзо 

реагује и Бошко је био најближи, чуо врисак 

дјечакове мајке и одмах ушао у воду и извукао 

га на обалу и питао купаче има ли неко ко зна да 

пружи прву помоћ. Ту се затим појавио Бојан и 

почео да масира срце, а Бошко је давао 

вјештачко дисање. Захваљујући њима двојици – 

дјечак је данас жив и опоравља се“, навео је 

Ћурић. 

Бошко Миленковић каже да се у том тренутку 

сасвим случајно нашао на базену у Бреговима. 

„Са дјецом сам био на базену и одвео их кући. 

Вратио сам се поново на базен са пола пута, јер 

је пут ка мојој кући био привремено затворен. 

Таман што сам сјео да попијем пиће у оближњем 

кафићу на базену, чуо сам дјечакову мајку како 

дозива у помоћ. Одмах сам ушао у воду, 

допливао до дјечака који је плутао на води. Већ 

је цијели био помодрио. Извукао сам га на обалу 

и питао окупљене купаче да ли неко зна да 

пружи прву помоћ. На сву срећу, ту је био Бојан 

Тодоровић који је у Требињу на одмору, а иначе 

живи на Флориди у САД“, навео је Миленковић. 

Он је казао да је Бојан одмах почео да масира 

срце, а након 30 масажа дао би му знак да да 

вјештачко дисање. 

„Након 90 масажа и трећег вјештачког дисања, 

дјечак је избацио воду из себе и почела је да му 

се враћа боја“, навео је Миленковић. 

Бојан Тодоровић каже да је као свршени студент 

Факултета за спорт и визичког васпитања 

прошао обуку за давање прве помоћи. 

„Ово ми је први пут да сам пружио прву помоћ 

у стварном животу, а да то није био примјер 

праксе. Био сам потпуно смирен. Када сам видио 

дјечака помислио сам да му нећемо моћи 

помоћи, али нисам одустао од пружања прве 

помоћи. Био је модар, није имао пулс. На срећу, 

послије три масаже и вјештачка дисања – дјечак 

је почео да даје знакове живота. У том тренутку 

је већ дошла Служба хитне медицинске помоћи 

и преузели су дјечака. Послије смо чули да се и 

њима губио и да су га успјешно повратили“, 

навео је Тодоровић. 

Они су се захвалили Ћурићу на пријему, 

наводећи да им је драго што их је градоначелник 

одмах у понедјељак контактирао и захвалио им 

се на храбром подвигу. 
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13.07.2023. 

Обиљежена 31. годишњица од формирања 

Требињске бригаде ВРС 

 

У Требињу је данас обиљежена 31 година од 

формирања Требињске бригаде. Тим поводом, 

владика захумско-херцеговачки и приморски 

Димитрије служио је помен у цркви Светог 

кнеза Лазара за погинуле борце Требињске 

бригаде, док су се бројне делегације полагањем 

цвијећа и паљењем свијећа на Споменик 

браниоцима Требиња од 1991. до 1996. године 

подсјетили на годишњицу формирања ове 

бригаде Херцеговачког корпуса Војске 

Републике Српске. 

Цвијеће су положиле делегације Града Требиња 

и Борачке организације на челу са 

градоначелником Мирком Ћурићем и 

предсједником БОРС-а Пером Вуковићем, 

ратних јединица, СУБНОР-а, политичких 

партија те бројни појединци. 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић казао је 

да су борци Требињске бригаде стали на прве 

борбене линије и животима беспоштедно 

бранили своје породице, град и вјековна 

огњишта, али и част својих предака. 

„Због више од 260 најхрабријих који су 

положили свој живот за отаџбину, у миру имамо 

обавезу да чувамо Републику Српску – светињу 

за све нас, у коју, не да се не смије дирати, него 

се у њу не смије ни прстом упирати. Она је за нас 

смисао слободе и битисања на овим просторима, 

створена у најтежа и веома изазовна времена“, 

навео је Ћурић. 

Он је казао да су потребни јединство и слога, а 

да подјеле, посебно политичке природе, никоме 

не  могу да донесу било шта добро. 

„Не смијемо да дозволимо да нас било ко дијели 

на наше и њихове, да нас свађају. То је лекција 

из историје коју не треба да понављамо, јер су је 

наши преци и те како добро осјетили на својим 

плећима“, казао је Ћурић. 

Према његовим ријечима, Требињци никада, па 

ни деведесетих година, нису жељели рат, већ су 

били присиљени да бране свој град и народ. 

„Поново кажем – мир и само мир, 

добросусједски и партнерски односи, спремни 

да свакоме добронамјерном човјеку пружимо 

руку, али и сада и за вијекове одлучни да 

памтимо и покољења подсјећамо на нашу 

прошлост, знамениту историју и културу, 

помажући им тако да изграде национални и 

лични идентитет. 

Предсједник Скупштине градске Борачке 

организације Перо Вуковић рекао је да је 

Требињска бригада сачувала војничку част и 

одбранила Требиње од далеко јачег 

непријатеља. 

„Наша браћа и другови су прије 31 годину крвљу 

залили темеље Републике Српске, бранећи 

доминантну коту Влаштица. Имена погинулих 

бораца морамо да носимо у својим срцима, јер 

да није било њих не знам да ли бисмо данас 

стајали овдје“, навео је Вуковић. 

Он је казао да је најважнији приоритет 

новоизабраног руководства градске Борачке 

организације да се запосле незапослена дјеца 

погинулих бораца у сарадњи са Градском 

управом и привредним субјектима. 

„Имамо разумијевања за државни и економски 

тренутак у коме се налази Република Српска и 

за вријеме у коме живимо, али имамо моралну, 

људску и братску обавезу да питање 

незапослене дјеце палих бораца већ једном 

ријешимо. И друга борачка питања су важна и 

њих ћемо у континуитету рјешавати. За годину 

дана, на истом мјесту, поднијећемо извјештај 

шта смо урадили“, навео је Вуковић. 
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Владика Димитрије рекао је да су плод жртве 

припадника Требињске бригаде мир и слобода, 

али да се од људи, углавном, у миру не захтијева 

да дају живот, али да се захтијева да дају жртву. 

„И у миру коме живимо све је засновано на 

жртвеној љубави, изван чега нема ништа 

вриједно. Свештеник или епископ ако се не 

жртвује, нико неће чути за проповијед 

Христову. Исто тако, ако се учитељ или 

професор не жртвује за дјецу – неће их ништа 

научити, а ако се родитељи свим својим 

животом не дају да васпитају своју дјецу као 

младице, да их одгајају да израсту право и да 

дају добар род – они неће ништа урадити“, 

поручио је владика Димитрије. 

Предсједник Скупштине градске Борачке 

организације Перо Вуковић рекао је да је 

Требињска бригада сачувала војничку част и 

одбранила Требиње од далеко јачег 

непријатеља. 

„Наша браћа и другови су прије 31 годину крвљу 

залили темеље Републике Српске, бранећи 

доминантну коту Влаштица. Имена погинулих 

бораца морамо да носимо у својим срцима, јер 

да није било њих не знам да ли бисмо данас 

стајали овдје“, навео је Вуковић. 

Полагању цвијећа на централном спомен-

обиљежје претходио је дефиле бораца градским 

улица, који су носили ратне заставе. 

На данашњи дан прије 30 година храбри 

требињски борци успјешно су „сломили“ 

непријатељску офанзиву чиме је Требиње 

одбрањено од напада хрвaтске војске. Овај дан 

се послије узео као дан формирања Требињске 

бригаде Војске Републике Српске. 

Кроз Требињску бригаду прошло је око 6.000 

бораца. За Републику Српску је живот дало 

више од 260 припадника бригаде, чија су имена 

уписана на Споменик браниоцима Требиња и у 

Спомен-соби. Бригада је за свој ратни пут 

одликована Орденом Петра Мркоњићима, а 

велики број њених припадника и другим 

одликовањима и медаљама. 

 

 

14.07.2023. 

Успјешан студент Медицинског факултета 

ВМА на пријему код Ћурића 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић угостио 

је данас у Градској управи нашу суграђанку, 

студента Медицинског факултета Војно-

медицинске академије у Београду Хелену 

Брајић, која је међу четворо својих колега које 

су све испите положила закључно са јунским 

роком. 

Ћурић је рекао да му је изузетно драго што је 

Хелена била у Градској управи, наводећи да је 

једна од ријетких студената из класе која је на 

овом факултету у Београду успјела да положи 

све испите и сада је на заслуженом одмору у 

родном граду. 

„Хеленин просјек оцјена је 9,81. Желио сам да је 

угостим и честитам јој на успјеху и да јој веома 

отворено кажем да може да рачуна на сваку 

врсту подршке од Града. Била је један од 

најбољих ђака Гимназије ‘Јован Дучић’, 

освајала је бројне награде, а сада је наставила 

истим путем и ређа успјех за успјехом. Она је 

велики понос своје породице, али и цијелог 

Требиња“, казао је Ћурић. 

Он је истакао да га је посебно одушевило што 

Хелена у исто вријеме са факултетским 

обавезама обавља и бројне ваннаставне 

активности, посебно његујући спорт. 

„Примјер је успјешног младог човјека који зна 

тачно шта жели. Сваки слободан тренутак 

користи да дође и помогне својој породици, која 
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живи у Ластви. То треба поштовати и цијенити“, 

навео је Ћурић. 

Хелена каже да јој је драго што је имала прилику 

да разговара са градоначелником Ћурићем, 

наводећи да се увијек труди да својим колегама 

студентима пренесе најљепше ријечи о Требињу 

и позове их да посјете наш град. 

„Неки од мојих колега су жељели да цијело 

вријеме остану у Београду, али сам ја толико 

жељела да дођем у Требиње, да сам у јунском 

року положила шест испита и добила исто 

толико десетки. Волим Требиње и зато сам се 

додатно потрудила да све испите положим у 

јунском року“, каже Хелена. 

Она истиче да током студијске године не може 

често да долази у родни град, јер, за разлику од 

других факултета, на њеном факултету мора да 

заслужи слободан дан. 

„Капетан ми може одобрити слободан дан или 

неколико дана, али само ако то својим радом, 

дисциплином и залагањем заслужим. Не могу да 

дођем када желим, већ се зна тачна процедура. 

Смјештени смо у непосредној близини Војно-

медицинске академије, нисмо у класичном 

студентском дому, а ни мој факултет није као 

други факултети. Све активности се тачно знају 

и ријетко да има било каквог одступања“, прича 

Хелена. 

Истиче и да су им обезбијеђени сви услови за 

учење, рад, ваннаставне активности, а да 

факултет често организује и излете и екскурзије. 

„Ускоро треба да идемо у Солун, Крф, острво 

Видо. Али, и то треба заслужити. Одлучила сам 

да упишем овај факултет и знала сам да је то 

тако, али је то моја одлука и не кајем се ниједног 

тренутка. Када сам га уписивала, полагала сам 

пријемни само на овом факултету уз спремност 

да чак прескочим годину уколико га не упишем, 

јер примају веома мали број студената“, додала 

је Хелена. 

Каже и да је одушевљена Београдом и да би 

сваком бруцошу препоручила да студира у 

српској престоници. 

„Када сам дошла у Београд све ми је личило на 

једну велику џунглу у којој ћу се тешко снаћи. 

Гдје год да сам кренула – све је далеко, градски 

превоз, сви негдје журе, велике гужве, много 

људи. Већ послије неколико мјесеци сам се 

навикла, сада волим дух Београда, одушевљена 

сам тим градом и свим могућностима које он 

нуди“, навела нам је Хелена. 

Ова млада дјевојка поручује и да је посебно 

поносна што ће Требиње ускоро добити болницу 

какву заслужује. 

„Добро услови рада су сан сваког младог 

доктора. Вјерујем да ће нови објекат болнице у 

нашем граду бити на понос свима који у њему 

буду радили. На мојој и другим генерацијама је 

да сутра будемо кадрови који ће задовољити 

потребе пацијената“, закључила је Хелена. 

 

18.07.2023. 

66. Фестивал фестивала од 21. до 27. јула 

Град Требиње ће од петка, 21. јула бити домаћин 

66. Фестивала фестивала, на којем ће наступити 

најбоља аматерска позоришта из Србије, Црне 

Горе, Хрватске, Сјеверне Македоније и БиХ. 

„Такмичарски дио програма отвара комад 

‘Драги уметници’, по тексту Леонида Зорина, у 

режији Маје Ђорђевске, Театра Чекори из 

Скопља. До четвртка, 27. јула, на сцени 

Културног центра биће изведено још шест 

такмичарских представа ансамбала из Жупање, 

Бијелог поља, Травника, Београда, Петровца на 

Млави и Требиња. Све представе се играју у 

позоришној сали Културног центра Требиње, од 
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20 часова и 30 минута, а улаз је слободан“, каже 

Слађана Скочајић, начелник Одјељења за 

културу Града Требиња. 

Уочи наступа ансамбла из Скопља, Фестивал ће 

свечано отворити градоначелник Требиња и 

предсједник Умјетничког савјета Фестивала 

фестивала Мирко Ћурић. 

„У суботу, 22. јула, на програму је представа 

‘Пљусак’, по тексту Петра Пеције Петровића, а 

у извођењу Градског аматерског казалишта из 

Жупање, Република Хрватска. Глумци из 

Центра за културу ‘Војислав Булатовић Струњо’ 

из Бијелог поља, љубитељима позоришта 

представиће се у недјељу, 23. јула, комадом 

‘Кокошка’, у режији Моамера Касумовића. 

Хрватско аматерско казалиште Травник 

извешће представу ‘Облаци’ у понедјељак, 24. 

јула, у режији Анта Билића, а дан касније 

наступа Студио глуме Театар 011 Београд са 

представом ‘Вечерња ружа’, у драматизацији и 

режији Наташе Радоњић. Такмичарски програм 

у сриједу, 26. јула наставља се остварењем 

‘Путујуће позориште Шопаловић’ Љубомира 

Симовића, у извођењу Позоришта Драгољуб 

Милосављевић Гула из Петровца на Млави. 

Посљедњег дана манифестације, у четвртак, 27. 

јула, ансамбл Градског позоришта Требиње 

извешће комад ‘Помрачење’, по тексту Паола 

Ђеновезеа а у адаптацији и режији Милоша 

Лучића“, истиче Скочајићева. 

Уручење награда и свечано затварање фестивала 

је у четвртак, 27. јула, након традиционалне 

изложбе Фото-кино клуба Требиње „Фестивал у 

објективу“, од 23 часа. 

„Жири Фестивала фестивала, у саставу: Егон 

Савин, редитељ, професор Љубо Божовић, 

драмски умјетник и Божидар Зечевић, 

драматург и редитељ најбољима ће додијелити 

награде Фестивала фестивала ‘Златне маске’, а 

водитељ разговора о фестивалским представама, 

који ће бити организовани сваке вечери на 

платоу Културног центра, биће редитељ 

Александар Волић“, рекао је Ђорђе Вучинић, 

извршни директор Фестивала. 

Према пропозицијама Фестивала, „Златне 

маске“ се додјељују за најбољу представу у 

цјелини, најбоље редитељско остварење, 

најбољу мушку и женску улогу, најбољу мушку 

и женску епизодну улогу, најбољу сценографију 

и костимографију, најбољу ауторску музику или 

добар избор музике у функцији представе, као и 

за најбољу колективну игру. 

Најбољу представу фестивала, по свом избору, 

наградиће и жири публике, у саставу: Слађана 

Скочајић, начелник Одјељења за културу Града 

Требиња, Ратомир Мијановић, Зоран 

Милошевић, Јелена Пртило и Драган Живанић. 

Жири публике ће бирати и најбољег 

протагонисту вечери. 

У богатом пратећем програму Фестивала биће 

приређене изложбе, промоције књига и 

часописа. Ни ове године на улицама Требиња 

неће изостати музичко-сценски перформанси 

Улично позориште – пучки театар „Ибијево 

ћоше“, у извођењу глумаца и осталих умјетника 

из позоришта која наступају у званичном 

програму. Краљ Иби је, по традицији, глумац 

Дарко Куртовић, а организатор и редитељ 

програма Ана Григоровић из Београда. 

Извршни продуценти фестивала су Центар за 

информисање и образовање Требиње и 

Културни центар Требиње, а покровитељ Град 

Требиње. 

У име Умјетничког савјета Фестивала 

фестивала, члан Савјета Брано Дурсун захвалио 

је Граду Требињу који је прихватио да буде 

покровитељ Фестивала. 

„Велика је срећа овог фестивала што су у 

Умјетничком савјету људи са великом 

репутацијом у области културе који су 

практично креатори Фестивала. По најављеним 

представама ово ће бити одличан фестивал“, 

каже Дурсун. 

Фестивалска дешавања могу се пратити на 

страници ФЕСТИВАЛ ФЕСТИВАЛА 2023 на 

порталу Радио Требиња, као и у програму Радио 

Требиња, у емисији „Фестивалска хроника“, 

свакодневно, од 17 часова. 
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18.07.2023. 

Град подржао најбоље требињске ђаке, 

градоначелник им приредио пријем 

Град Требиње је и ове године наградио вуковце 

основних и средњих школа на подручју града, а 

тим поводом најбоље ђаке угостио је 

градоначелник Мирко Ћурић. 

Ћурић је истакао да му је драго што су ученици 

требињских средњих школа знање које су 

стекли током четири године успјешно 

искористили за пријемне испите и већина њих је 

успјела да упишу жељени факултет и да притом 

обезбиједе буџетско финансирање. 

„Ово је наш мали знак пажње према овим 

успјешним људима. Надам се да ће и на 

факултетима ако ништа друго – постизати добре 

резултате као и у средњим школама. Честитао 

бих и свршеним основцима који су током 

основне школе били носиоци Вукове дипломе“, 

навео је Ћурић. 

Он је казао да је Град у сладу са финансијским 

могућностима успјешне ученике наградио са 

износом од 100 до 300 КМ. 

„Награду ће примити око 80 ђака основних и 

средњих школа, док ће ученици Музичке школе 

бити награђени у септембру“, додао је Ћурић. 

Димитрије Мишковић, вуковац, који је завршио 

Медицинску школу у Требињу, своје 

школовање наставиће у Фочи, на Медицинском 

факултету. 

„Управо сам медицину уписао јер је то 

најпозванији посао, да лијечим људе, спасавам 

животе и показујем велику хуманост према 

њима. Надам се да ћу једнога дана имати 

довољно знања да будем добар доктор, а самим 

тим и добар човјек. Наравно, да ћу да се вратим 

у свој град и радим у новој болници која ће се 

направити“, рекао је он. 

Владимир Вулић је завршио Гимназију „Јован 

Дучић“ као одличан ђак. Захвалан је градској 

управи на помоћи. 

„Сваки вид помоћи добро дође, ово нам даје 

вјетар у леђа. Kонкретно мени, уписао сам 

Медицински факултет у Бањалуци, смјер 

фармацију, овај гест градске управе, само ми 

даје подстрек да наставим даље и да нижем 

добре резултате. Професори имају веома важну 

улогу у нашем школовању, они су нам 

преносили знање, и то смо примијетили можда 

тек сада, на пријемним испитима. Већина 

ученика из требињске гимназије, упала је на 

буџете, а то није мала ствар. Професорима 

желим да захвалим овим путем“, каже Вулић. 

Магдалена Зарић, одличним успјехом је 

завршила Техничку школу – смјер техничар 

рачунарства, а уписала је Електротехнички 

факултет у Лукавици. 

„Управо сам тај факултет одабрала јер имам 

афинитета према природним наукама, тј. 

математици. Сматрам да електротехника 

представља будућност. Планирам да се вратим у 

свој град када завршим факултет и сматрам да 

сви студенти треба да се врате како би 

допринијели развоју Требиња. У томе нам је 

веома важна подршка града. Захвална сам 

градској управи што су нам пружали подршку 

током досадашњег школовања, надам се да ће 

тако да буде и у будуће“, рекла је она. 

Ученицима генерације у основним школама, из 

градске касе, биће додијељено по 250 марака, 

вуковцима по 200 марака. Ђаци генерације у 

средњим школама добиће по 300 марака, а 

вуковци по 250. Прваци на републичким 

такмичењима добиће по 200 марака, они који су 

освојили друго мјесто по 150, а трећепласирани 

по 100 марака. Они који су средњошколско 
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образовање завршили одличним успјехом 

добиће по 100 марака. 

27.07.2023. 

Oдржана презентација резултата 

Аеронаутичке студије „Аеродрома Требиње“ 

У Градској управи је одржана презентација 

резултата Аеронаутичке студије „Аеродрома 

Требиње“. 

У оквиру студије, представљен је идејни 

пројекат организације ваздушног простора 

изнад будућег аеродрома и верификовано да 

локација испуњава све стандарде за 

комерцијално летење. 

Осим тога, студијом је доказано да се може 

успоставити комерцијални авио саобраћај без 

ремећења постојеће организације ваздушног 

простора БиХ и сусједних држава. 

Презентацији су присуствовали замјеник 

градоначелника Требиња Дражен Бошковић са 

сарадницима и представници ваздухопловних 

субјеката БиХ и Србије. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.07.2023. 

Повеља о братимљењу између Требиња и 

Никшићa потписана на Вучјем Долу 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић и 

предсједник општине Никшић Марко 

Ковачевић потписали су Повељу о братимљењу 

у Вучјем Долу – мјесту од историјског значаја за 

српски народ, пoсебно за Херцеговце и 

Црногорце. 

Ћурић је да Требиње и Никшић имају добру 

сарадњу, а да ће овим споразумом још снажније 

повезати културу, спорт и све сегменте живота. 

„Наши преци су се борили заједно, а ми данас у 

миру треба да заједно градимо љепшу 

будућност. Ово је наш допринос да покољења 

виде да смо сложни, јединствени и заједно и да 

нема бриге за будућност“, рекао је Ћурић. 

Он је казао да треба да „избришу границу која 

их никада и није дијелила“. 

Предсједник општине Никшић Марко 

Ковачевић рекао је новинарима да је данашње 

потписивање повеље верификација иначе 

добрих односа између Никшића и Требиња. 

„Управо овдје на Вучјем Долу, гдје се одиграла 

велика битка коју су Херцеговци и Црногорци 

водили против Турака и извојевали једну од 

најзначајнијих српских побједа, службом у 

храму смо поручили да Вучји До волимо и да 

смо у вјечности са нашим прецима који су се 

овдје борили“, рекао је Ковачевић. 
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Он је навео да данас шаљу поруку да поштују 

традицију, гдје браћа остају браћа, али и 

европске принципе, гдје треба да се руше 

границе и препреке које стоје између њих. 

Прије потписивања повеље, епископи захумско-

херцеговачки и приморски Димитрије и 

будимљанско-никшићки Методије служили су 

Свету архијерејску литургију у храму Светог 

Атиногена поводом 147 година од битке на 

Вучјем долу. 

Владика Димитрије рекао је да се у данашњој 

литургији сјединила Херцеговина и Црна Гора. 

„Симболично данас се братиме општина 

Никшић и град Требиње, а заправо се братими 

читава Херцеговина и Црна Гора, свако вјерно 

срце, православац и онај који зна нашу историју 

и зна шта је слобода“, рекао је владика 

Димитрије. 

Владика Методије рекао је да је порука 

данашњег сабрања да је потребно сјећати се 

свих ратника, војсковођа од минулих времена 

који су постављали границе, те подсјетио да су 

се Црногорци и Херцеговци на Вучјем долу 

борили за ослобођење од турског окупатора. 

Литургији на Вучјем долу, осим руководстава 

Требиња и Никшића, присуствовали су 

посланици у Народној скупштини Републике 

Српске и Скупштини Црне Горе, директор 

Електропривреде Републике Српске Лука 

Петровић и директор Електропривреде Црне 

Горе Милутин Ђукановић. 

Слога коју су имали наши преци потребна је 

данас и нама, не дозволимо да нас дијеле 

И послије 147 година од вучедолске битке на 

овом светом мјесту имам част да се поклоним 

сјенима јунака који су својим животима водили 

једну од највећих српских битака и у пресудном 

историјском тренутку закуцали одлучујући клин 

у окупаторску Османску царевину и једном за 

свагда је вратили тамо гдје јој је и било одувијек 

мјесто. 

Херцеговци и Црногорци – најпоноснји 

дијелови српства, тада су, не жалећи своје 

животе, на прво мјесто ставили слободу, али и 

јасно дали до знања свим свјетским силама – да 

је плод њихове вишевјековне борбе рјешавање 

националног питања и поновно успостављање 

државотворности као узвишеног идеала. 

Та слога, коју су наши преци имали прије скоро 

вијек и по, потребна је и данас нама. Овоме 

народу је доста подјела на наше и њихове, а сада, 

неки други свјетски моћници, хоће и Цркву да 

нам подијеле – најпоноснији дио српског 

битисања. Не смијемо им то дозволити због 

јунака који су овдје положили живот, због 

завјета према овим херојима и због покољења 

која тек треба да живе. 

Увијек смо били један народ, кога је водила 

православна вјера, па и у времену 

безбожништва. Данас тај завјет формално-

правно успостављају два пијемонта српства – 

Требиње у Републици Српској и Никшић у 

Црној Гори. 

Посебна ми је част што сам градоначелник 

Требиња у времену када са нашом браћом из 

Никшића потписујемо Повељу о братимљењу, 

чиме додатно оснажујемо нашу сарадњу, 

настављамо историјски континуитет и 

обавезујемо генерације које тек долазе. 

Изабрали смо Вучји До да потпишемо ову 

Повељу и то не баш случајно. Доста је 

симболике у овом мјесту, за кога поново кажем 

да је свето за све Србе, посебно за нас 

Херцеговце и Црногорце. 

Битка на Вучјем Долу је, као што то једном рече 

Матија Бећковић баш на овом овдје мјесту, 

наставак Косовске битке. Иако нас и данас 

дијеле наметнуте границе, нема те међе која 

браћу може да подијели. Није могла ни 1389, ни 

1876, па неће ни 2023. године. 

Даме и господо, 

Желим да се захвалим свима вама који сте 

дошли на Вучји До. Учите своју дјецу о нашој 

славној историји, немају чега да се стиде, могу 

само да буду поносни на своје претке који су се 

часно борили за ово мало земље под небеским 

сводом којa је за нас велика као остатак свијета. 


